



PRIMER ANIVERSARIO
de la Ilma. señora

Doña Josefa Rodríguez Pellicer

DE DIEZ DE REVENGA

que falleció el día 16 de Marzo de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R I P.

En sufragio de su alma y de la de sus hijos

ANA Y JOSE LUIS

que fallecieron respectivamente el día 10 de Enero de 1920 y el 27 de Marzo de 1924

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas cada media hora, mañana 16, desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, en donde estará la Vela y Alumbra- do a Jesús Sacramentado; después de la reserva a las cinco y media de la tarde, se cantará un solemne responso. También se citan misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce por la misma intención, el próximo día 26, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Sus sentidos: esposo y padre don Emilio Díez de Revenga; madre política y abuela doña Laura Vicente Selgas, viuda de Revenga; hijos y hermanos doña Josefa, doña Emilia y don Emilio; hijos y hermanos políticos don Juan Capmany Llorens y don Juan Bautista Vidal Abarca-Chápoli; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a algunos de estos religiosos cultos y una oración por las almas de los finados, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 15 de Marzo de 1927.

Los Emms. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. Sres. Cardenales Arzobispos de Granada y de Toledo, Sres. Obispos de Cartagena, Salamanca, Lérida y Barcelona, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Así es la historia

Hace unos días publicamos, tomado del diario de Barcelona, un bien escrito artículo de nuestro querido amigo el catedrático de aquella Universidad, Dr. don Pedro Font y Puig. Como recordarán nuestros lectores el señor Font, que es un testigo de mayor excepción por haber sido catedrático de Lógica en la Universidad murciana, refutaba ese especie de fantasma, que la ignorancia de unos y la mala fe de otros, ha levantado, contra lo que por un tópico vulgar viene llamándose el caciquismo.

Nosotros honramos nuestras columnas con este juicio irrefutable del sabio catedrático, y lo hacemos, con tanto mayor gusto, por cuanto esa apreciación del señor Font, encarna una verdad inconcusa y una realidad tangible para todo el que de veras conozca el modo de ser y el modo de actuar de los que dirigieron la antigua política.

Por eso el señor Font aprovecha el testimonio de justicia, que ante los ministros del nuevo régimen rindieron, tanto el gobernador señor Salgado, como el Rector de la Universidad señor Loustau.

Pues bien, cuando aun estamos bajo la influencia bienhechora de un tributo de justicia, y nos enorgullecimos, que un periódico importante de la importantísima capital catalana, y por una persona de la cultura y de la independencia de criterio del señor Font, se proclamase a todos los vientos, un periódico de Madrid, que se viene distinguiendo por sus campañas contra esas personalidades murcianas, reincide en la vanidad de hablar del caciquismo murciano.

¿A propósito de qué? Pues a propósito de la crisis minera. Habla de la situación angustiosa porque atraviesa La Unión y no en cuenta a quien echar la culpa nada más que al consabido caciquismo. Es decir, que siendo una crisis na-

cional, atravesando las minas de La Unión la misma crisis que la de Almería y otras provincias de España, solo la que padece la provincia de Murcia es debida a esa causa.

Se ha habido muchas veces del descrédito de la Prensa, nos hemos llamado muchísimas veces de la falta de arraigo que otras veces tuvo la profesión; pero no es una causa primordialísima el faltar a verdad?

La persona sensata que lee tales desatinos, y busca un poco los móviles que los inspira, no ha de sentir necesariamente asqueamiento y aversión hacia quienes procedían de tan infame modo? Por fortuna la verdad poco a poco va abriéndose paso, y aunque aquí todos sabemos a qué atenernos, es hecho de que las personas extrañas, que se inspiran en sentimientos de rectitud y de justicia nos halaga, porque tiene necesariamente que convertirles en paladines de la verdad, desentrescando a tantos desgraciados, por no de llamarles de otro modo, que se complacen en desfigurar los hechos, y en ponerse en ridículo con sus malsanos egoísmos y despreciables pasiones.

RELIGIOSAS

Sobre la colecta Viernes Santo Anuncio de Bendición Papal

En el Boletín oficial de esta obispa- do vienen dos circulares hablando una de la colecta en viernes Santo y la otra del anuncio de Bendición Papal.

La primera se llevará a efecto como en años anteriores en todas las iglesias parroquiales y en las que se haga la Adoración de la Santa Cruz, en el día de Viernes Santo.

El producto de lo recaudado deberá ser enviado por los señores curas

parrocos, rectores y encargados de iglesia a la secretaria de Cámara para su publicación.

La Bendición Papal tendrá lugar en la iglesia Catedral el 17 del mes próximo, Domingo de Pasqua de Resurrección después de celebrarse por el señor obispo Misa Pontifical.

Los partidos del domingo

Lo que fué el homenaje al jugador del Real Murcia Jesús Pagan

El domingo se celebró el anunciado homenaje al jugador del Real Murcia Jesús Pagan que con el producto de este partido marcha a Madrid a curarse de una lesión que le ha tenido alejado por una temporada de los campos de fútbol, y quien sabe si dentro de muy poco recobrada su pérdida forma volverá a ser el notable back de otras ocasiones.

Contendieron el Real Murcia con la falta de Vaso por estar lesionado y de Zamora y Castelló por no haber regresado de Barcelona y una Selección local.

Los puestos fueron ocupados por Roselló, Alvarez que condujo la línea de avance Julio que hizo de interior derecha y Almagro de extremo de este mismo lado.

En el equipo de Selección formaron Castillo, Pardo, Leal, Mateu, Bañis, Valeriano, Hernandez Mora, Martinez y otros.

El juego fué movido, pero ante el dominio del Murcia se desesperó hasta el publico.

Seis tantos se hicieron por los realistas y en ellos puso Julio el impulso final, y se le aplaudió mucho por su colocación.

El tanto del honor de la selección lo consiguió Mateu en una arrancada personal y cuando el Murcia por haber expulsado Josechu a Flores del campo, jugaba con diez elementos.

La medida observada por el capitán del Murcia respecto a Fieros no

parece muy adecuada y muy deportiva (Ya iba siendo hora de que hubiera un capitán en el campo.

Arbitró sin esfuerzos de ningún género el jugador del Murcia, Bota.

Imperial-Alberca

Antes de este partido se enfrentaron en partido amistoso los equipos Ford F. C., hoy Alberca y el Imperial de Murcia.

Los elementos del Alberca hicieron un entusiasta partido y por su voluntad y tesón nos convencieron. Sobre salió del equipo Satas y el interior de rocha.

El Imperial como equipo de más conjunto les dominó y venció por cinco, pero ellos lograron mediada, ya la segunda parte un vistoso goal.

Arbitró el jugador del Murcia Marcos con gran delicadeza.

Resumen

En resumen, el beneficio fué simpatiquísimo por la armonía con que se desarrolló, y su resultado lo bastante para que Jesús Pagan pueda ir a Madrid y curarse totalmente.

La atención espere ansiosa la marcha y retorno de este jugador para saber si se puede confiar en sus facultades, o no contar con tan buen elemento

Mi felicitación a Jesús Pagan por este éxito económico, y para quienes han patrocinado la idea que se lanzó desde las columnas de EL TIEMPO

LISCANO

Teatro Ortiz

Debut de la Compañía de Zarzuela Española dirigida por el primer actor y director Manolo Velasco con la hermosa zarzuela en tres actos, del insigne maestro Guerrero, «Los Gavilanes», para esta noche martes.

Lista de la Compañía por orden alfabético

ACTRICES

Balguer Catalina, Brota Pepita, Dosi Amparo, Colomer Rosita, Colomer María, Ferré Julieta, Llanos Carmen, Monterde Vicente, Otto Visto

ria, Reyes Pepita, Saborit Anita, Simón María.

ACTORES

Alvero Enrique, Angoloti Rafael, Balguer Antonio, Comas Sebrastián, Estrada Vicente, Morote Agustín, Ocaña G. Aberte, Peidro Vicente, Velasco Manuel.

Catorce coristas de la Sociedad Coristas de Cataluña.

Repertorio y Estrenos

La Calavera, La Bajana, La Pastorela, El debut de Consuelito, Los ojos con que me miras, El espejo de las doncellas, El Orfeón del Rastro, La niña de mis ojos, La Senda de Arte, El Mantón Rojo, La Sombra del Puente, La Bayadera, El Cuento del Dragón, El Vals de los pájaros y otras de gran éxito.

Necrológicas

Gratitud

En nombre de la desconsolada esposa e hijos del que fué en vida nuestro estimado amigo el dueño del Hospedaje España don Miguel Mengual Capel damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena por la desgracia y asistieron al funeral y entierro del finado tenidos lugar en la iglesia catedral de San Pedro de esta ciudad.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la viuda doña Asunción Mondar; hijos entre ellos nuestro querido amigo el comerciante de Espinardo don Francisco, hermanas, hermanas políticas entre ellos el Teniente Alcaide de este Ayuntamiento don Juan Díaz Sánchez y demás familia nuestro más sentido pésame.

El Doctor Alemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Centenario Franciscano

Suscripción para el Monumento a San Francisco

Doña Francisca Canto de Asensio, 25 pesetas; doña Carolina Díaz, 12; doña Marina Maneso, 12; doña Joaquina González, 10; doña María Josefa Viñadel, 5.

Doña Fuensanta Serrano, 5; doña Teres. Gomez, 5; Doña Mercedes y doña Josefa Teber 5; doña Teresa García, 5; doña Adelarda Lopez, 3; doña Teresa González, 3.

Doña Milagros Martínez, 1; doña Encarnación Costa, 1; doña Antonia Guirao, 1; doña Adela Sánchez, 1; Una Terceria Franciscana, 10.

(Continuará)

Por los cines

El Estudiante, en el Circo-Mudo Acusador en el Cine- ma—El Tío Paciencia en el Popular

El domingo se exhibió al público en el Palacio de la Cinematografía una película muy amena que lleva por título «El Estudiante».

El público se dio de verdad ante las travesuras y aventuras del joven estudiante, que nos hablaron de un pasado vivido que como tal no volverá.

Es sin disputa alguna de las mejores películas que ha filmado la Metro Goldwyn.

Ayer lunes se estrenó la producción «Pier Guerra» adaptación a la pantalla de una obra muy cinematográfica en su argumento de Díez Cañeja.

La obra gustó mucho.

En el Cinema

Una producción de la Metro Goldwyn rotulada «Mudo Acusador» se dio a conocer a los aficionados del Barrio del Carmen en el Cinema el pasado domingo.

Leonor Broadman en el papel principal de la obra y el perro Leal que le secunda hacen un verdadero trabajo artístico.

Ayer se repuso «Mancha que limpia» y la obra por conocida no emocionó.

Para hoy se anuncia «Ricardito niño bien».

En el Popular

«El Tío Paciencia» se estrenó el domingo en el Cine Popular y la obra aún siendo en ocho partes no fué pasada, pues su argumento interesaba más a medida que la obra iba desarrollándose.

Antes se estrenó una bonita película cómica que satisfizo mucho al público.

La empresa anuncia estrenos de importancia para esta semana.

En el Ortiz

El domingo se ofreció un buen programa cómico de películas en el teatro de la calle de Vara de Rey como compás de espera a la actuación de Manuel Velasco que debutará esta noche con «Los Gavilanes».

El teatro ofrecía un magnifico espectáculo.

X. y Z.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía: de 12 a 2

Nota oficiosa de la Alcaldía Los intereses locales ante el Estado

Para responder al interés de la opinión pública acerca del viaje realizado a Madrid por una Comisión de las Corporaciones Locales, considera como un deber de la Alcaldía dar cuenta de las gestiones verificadas en lo que afecta al Municipio, no sin manifestar públicamente su gratitud al gobernador civil señor Salgado Biempies, al presidente de la Diputación señor Ibañez, al comisario regio de Fomento don Manuel Clavijo y a los demás miembros de la representación regional que en todo momento pusieron su noble gestión al servicio de los intereses de nuestro pueblo.

No hay motivo para ocultar que una gran parte de las actividades desarrolladas en Madrid hallábase relacionada con las futuras reformas de Murcia, pero por el respeto debido a la Corporación y por el deseo de no anunciar sino realidades efectivas, baste decir por ahora que persiste el franco optimismo y la esperanza de que dentro de muy breve tiempo se atenderá, sin perder fecha, a la satisfacción de las primarias necesidades urbanas con la máxima seguridad de eficiencia y con el mínimo gravamen posible para el vecindario.

Importa señalar como hecho de gran trascendencia la aprobación del Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Segura que permitirá constituir la Asamblea y acometerse con su guía las grandes construcciones hidráulicas demandadas desde hace tiempo por toda la región.

Nota altamente sugestiva es la de que la construcción de la Casa de Correos ha entrado ya al parecer en la fase de las realidades, puesto que el director general y los altos funcionarios del Centro directivo mostraron su buena voluntad hacia Murcia y emitieron la impresión de que, en el mes próximo, terminada como se halla ya la tramitación facultativa del proyecto, podrá tener lugar la subasta, cuyo resultado será la inmediata construcción del edificio que sirva para albergar dignamente los servicios de comunicaciones.

En el orden cultural, tanto el ministro de Instrucción pública como el Director general de primera Enseñanza, prometieron tener en lugar preferente de consideración a nuestro extenso término municipal cuando de la creación de nuevas escuelas se trate en los próximos meses.

No es posible recoger aquí ni siquiera en breve síntesis los trabajos realizados en orden al fomento de los intereses materiales del país, de la

mayor parte de los cuales ha dado cuenta con amplitud e interés que le honra la Prensa local; pero con todo bastará recordar el crédito obtenido para Obras públicas, el impulso dado a los ferrocarriles de la provincia, las gestiones en pro de las industrias locales como a fabricación del aluminio y las conservas vegetales ante el Consejo de la Economía Nacional; las defensas contra las inundaciones, la protección de la manufactura del esparto y tantas otras, para dar idea de la atención con que los comisionados murcianos, unidos en estrecha cordialidad, bajo la presidencia activa e inteligente del señor Salgado Biempies han defendido ante los Poderes públicos el incremento de los intereses de toda la provincia.

Problemas añejos como el paso a nivel del Ovalo han encontrado una favorable predisposición en el señor Arrillaga, Sub-director de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alcañiz, que de acuerdo con el Circuito del Turismo, procurará darle solución, no obstante las dificultades técnicas que implica; y con motivo de las próximas festividades se abordará el alumbrado de la estación y será proyectado un tren especial que facilite la afluencia de forasteros.

Admiraron los comisionados la hermosa Corona en construcción para la Patrona de Murcia, Nuestra Señora de la Fuensanta, espléndida joya que tendrá una acertada copia en la del Niño, cuyos esmaltes reproducen las lindas figuras de los angelitos de Salsillo.

Aunque no ha sido aceptada definitivamente la invitación hecha a S. M. I. S. Reyes existe la posibilidad todavía de que nos honren con su visita y en otro caso serían representados por el ilustre Presidente del Consejo de Ministros, que ha prometido venir a Murcia y presidir nuestros Juegos Florales.

También el representante de Su Santidad en España, que tiene de Murcia un lisonjero concepto, el expresado en frases admirativas llenas de deferencia, presidirá la solemne ceremonia religiosa de la Coronación, que promete ser un acontecimiento digno de memoria perdurable entre los murcianos.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Frereria núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy H. Amores núm. 2.

SE VENDE

un establecimiento Bar con todos los enseres y horno, sitio céntrico. Darán razón en la Redacción de este periódico.

Jabas-Malecas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos.
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL—Platería, 22

Bastones

PASCUAL GARCIA IBANEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA"
YECLA

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas.
A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " " "
A tres meses. 3 1/2 " " " "
A seis meses. 4 " " " "
A doce meses o más 4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2% anual

Constitución del Colegio de Doctores de Murcia

En el Salón de Actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta Capital, se celebró a las once de la mañana del domingo último la convocada reunión para tratar de la constitución de la mencionada entidad doctoral.

Presidió el Ilmo. Sr. Rector de la Universidad don José Loustau que tenía a su derecha al Decano del Ilustre Colegio de Abogados don Emilio Díez de Revenga y a su izquierda al Presidente de la Real Academia de Medicina don Claudio Hernández Ros.

Se discutieron y aprobaron los Estatutos que han de presentarse a la autoridad gubernativa.

Por delegación de todos los reunidos el Presidente propuso la Junta Directiva que por elección unánime quedó constituida así:

Presidente: Don Emilio Díez de Revenga, Doctor en Derecho.

Vicepresidente: Don José Pérez Mateos, Doctor en Medicina y Cirugía.

Tesorero: Don Joaquín Ferrá Vidal, Doctor en Derecho.

Biblioteca Archivero, don Luis Gastón Tudela, Doctor en Derecho, Secretario: Don Manuel Mesa Ruiz, Doctor en Filosofía y Letras.

Vice-Secretario: Don José García Villalba, Doctor en Medicina y Cirugía.

Vocales: Don José Loustau y Gomez de Embribera, Doctor en Ciencias; Don Gerardo Berzosa Alvarez, Doctor en Farmacia.

El señor Díez de Revenga pronunció palabras de gratitud en nombre de todos los elegidos para los cargos y propuso aceptándose por aclamación el nombramiento de Presidente honorario a favor del señor Loustau Rector de la Universidad.

El nuevo organismo en relación con la Federación de Doctores españoles se propone actuar activamente en pro de los fines de su institución.

La Memoria del Banco de España

Por nuestro estimado amigo el director del Banco de España en Murcia señor Botella, se nos ha enviado un folleto de la memoria que fué editada y aprobada por la Junta de acciones celebrada en Madrid los días 6 y 7 de Marzo del año corriente.

Contiene todas las operaciones financieras realizadas por esta entidad bancaria, y los acuerdos adoptados por aquella Junta, con exposición de los beneficios obtenidos en Madrid y sucursales de provincias, consignándose con elogio el hecho de que todas las sucursales de este Banco han cerrado sus balances con excedente en las ganancias en relación a los gastos.

El Consejo se ocupó de la traslación de las oficinas de la Sucursal de la Coruña y de la prosecución de las obras destinadas a las de Alcoy, Santander y Sevilla.

En cuanto al proyecto del edificio en construcción para Murcia han sido adjudicadas las obras, y dado comienzo.

Agradecemos la atención del envío y nos alegramos de la gran prosperidad con que se está desarrollando el primer establecimiento bancario del país.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 14

Interior 4%	69 05
Amortizable 6%	92 50
Amortizable 4%	87 50
Banco de España	680 00
Fabacos	195 00
Franco	22 65
Libra	28 00
Dólar	5 76
Óras	25 95

EL NUEVO SEIS CILINDROS 15 H. P.

RENAULT

Acaba de llegar para la venta a la Agencia de Murcia

El mayor éxito del Salón de Otoño en París

120 Kms. de máxima. :- 16 litros de gasolina por 100 Kms.

!!! Turismo 7 plazas 14.000 Ptas. !!!

!!! Conducción interior. 15,500 " !!!

Puestos en Murcia.—Completamente equipados.
2 ruedas de repuesto.—Radiador de aceite

Entrega inmediata. :- GONZALEZ ADALID, 29

Los restos de un héroe

Por telegrama que tenemos a la vista llega a nosotros la noticia de que han sido embarcados con rumbo a España los restos del malogrado joven y querido amigo nuestro don Eladio Mendoza, que falleció en Ceuta, a consecuencia de las heridas recibidas, en un combate, en el sector de Axdir.

Vienen a bordo del vapor «Tambré» trayendo la documentación el capitán del buque, que debe llegar hoy a Almería y mañana miércoles a Cartagena.

También en el mismo barco viene la lápida que la piedad patria colocó sobre su tumba en el cementerio de aquella plaza.

La despedida hecha a los restos de este héroe murciano, según el telegrama de un compañero y amigo suyo; ha constituido en aquella ciudad una numerosa y sentida manifestación de duelo.

Los restos llegarán a esta el mismo miércoles, y oportunamente se fijará la hora en que serán conducidos, desde la iglesia del Carmen al Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

A un nuevo juez

HOMENAJE MERECIDO

El pasado domingo en El Nido se reunieron en fraternal banquete los funcionarios del Catastro de Rústica para festejar el triunfo que ha obtenido en las oposiciones a la Judicatura, el simpático y culto abogado y empleado catastral don José Ramírez y Pastor.

Con suma cordialidad se desfiló la comida que fué abundante y sabrosa.

A la hora de los brindis don Fernando Hervás siempre con su gracejo humorista ofreció el banquete.

Nuestro querido amigo D Dionisio Sierra leyó unas inspiradísimas quintillas en honor del festejado, siendo aplaudidísimo.

El Director del Catastro don Adolfo Roig, siempre afectuoso, con esa bondad que anima su rostro y preside sus actos, tuvo frases elocuentes de aplauso al homenajeado, terminando con un abrazo en nombre de los que diariamente comparten el trabajo oficial.

Al terminarse el señor Ramírez una salva de aplausos premió al nuevo Juez, quien tuvo lleno de emoción y de cerriño palabras de gratitud vertidas por la emoción.

Sincera y espontáneamente agradeció la ofrenda de sus compañeros y terminó diciendo que aunque él se marchaba su alma quedaba aquí entre tan buenos compañeros y queridos amigos.

Mañana a las dos de la tarde se celebrará en el Restaurant Imperial el banquete en honor de don José Ramírez Pastor por su triunfo en las oposiciones a la Judicatura.

El menú es el siguiente:
Entremeses selectos.
Huevos a la Parisiense.
Lomo, salsa Bordonesa.
Espárragos, salsa Mousseline.
Rossbiff a la francesa.
Dulce.—Fan al Rhum.
Frutas variadas.
Vinos. Rioja.
Banco y tinto.
Café.

Dado el número de tarjetas recojidas el citado acto promete ser una gran manifestación de simpatía al nuevo juez.

Las tarjetas al precio de diez pesetas pueden ser recojidas hasta esta noche en el Restaurant Imperial.

BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Patriarca San José.
Toque de Alba, a las cinco.
Toque de Oraciones, a las seis y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santorial

DIA 15

Martes San Melitón, San Raimundo, San Menigón y San Longinos.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 15.—En Nuestra Señora del Carmen

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor don Tomás Ferrán

Día 16.—En Santa Catalina.

En la carretera de Molina

Vuelca una camioneta y resulta herido el chofer

El domingo en el kilómetro 131 de la carretera de Albacete a Cartagena y cerca de Molina del Segura, volcó a consecuencia de haberse roto la dirección, el chasis de camioneta número 9.352 de la matrícula de Madrid.

El conductor del vehículo José Monzón Perona resultó con heridas en la parte posterior del pecho y otras de pronóstico reservado, de las que fué curado por el médico titular de Molina.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

Diputación Provincial

Acuerdos de la Comisión Permanente

Presididos por don Juan Hernández Castillo, se reunieron los señores diputados don Pascual Estañ, don Luis Fernández Trujillo y don Gregorio Montesinos, despachándose los siguientes acuerdos.

Presó conformidad a las liquidaciones de los descubiertos de esta Corporación por los servicios de Inspección de Primera Enseñanza, Sección Administrativa de la misma y Escuelas Normales de Maestros y Maestras desde 1919 hasta 1924-25.

Aprobó los Padrones de Cédulas personales de los Ayuntamientos de Pacheco, Totana y Calasparra.

Que forme parte del personal de Obras y Vías provinciales el Ingeniero de este distrito don José Gil Martínez.

Que se proceda por el Arquitecto al estudio, proyecto y presupuesto de reparación de varias salas del Hospital Provincial de San Juan de Dios.

Que se asocie a la Comisión que marchó a Madrid, para gestión y resolución de varios puntos e invitación a las Personas Reales y al Gobierno a la Coronación de la Patrona Nuestra Señora de la Fuensanta, los señores don José Ibañez Martín y don Manuel Clavijo, Presidente y Vocal respectivamente de esta Corporación

Que se abonen dos mil pesetas destinadas a la iluminación de la Torre de la Catedral y a los demás gastos que ocasionen los festejos de la Coronación de la Virgen de la Fuensanta.

Toma de dichos

El viernes en la noche en el domicilio de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don José Molina Ibañez y ante el coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, don Felcho Martínez tuvo lugar la ceremonia de la toma de dichos de la bella y virtuosa señorita Amparo Molina Alcazar con nuestro querido amigo don Antonio Molina Estrada.

Fueron testigos don Antonio Nicolás Martínez, don Angel Giménez y don José Ayuso Patró.

El se celebró en la mayor intimidad.

La boda se efectuará en los primeros días del próximo de Abril.

Felicidades a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los Hospitales de París.
Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

El Rey está mejorado

En una nota colocada en Mayordomía, se dice que ha dicha don Alfonso, que su pensamiento no estuvo alejado por un momento siquiera del pueblo español

De lo que habla el parte que publica la «Gaceta» POR TELEGRAFO

Madrid —Don Alfonso ha experimentado una gran mejoría en su estado. El día del domingo lo pasó muy tranquilo y junto a él los médicos de Palacio. La fiebre no pasó de 36 y 8, lo cual anuncia un período de gran mejoría.

El parte de la «Gaceta»

La «Gaceta» inserta el siguiente parte de la Presidencia del Consejo de ministros: «El Rey ha pasado el día sin fiebre, descansando a grandes ratos y manifestándose muy mejorado. Así me lo comunicó el Sumillero de Copas».

Una nota de don Alfonso

En Mayordomía se colocó la siguiente nota: Enterado el Rey de las pruebas de afecto e interés que le han demostrado todas las clases sociales de Madrid y España entera durante estos últimos días de su enfermedad, expresó sus sentimientos de gratitud hacia todos ellos en los términos siguientes: «He pasado tres días molesto, pero a Dios gracias la enfermedad está dominada, y en ningún momento he decaído en mi espíritu, ni se ha apartado mi pensamiento de mi pueblo al que deseo expresar mi agradecimiento más sincero, que me obliga una vez más a trabajar con todo entusiasmo por el bien de vosotros y por el de nuestra querida España».

Como pasó el día del lunes

Durante el lunes se mantuvo la mejoría del Rey. Durante la comida interpretó un escogido repertorio de la Banda de Alabarderos y se reanudaron las sesiones de cinematógrafo. Conversó con la Reina y los Infantes y cuando está convaleciente es muy probable que marche a Sevilla y Málaga algunos días. Primo de Rivera acudió a mediodía a Palacio y más tarde Anido, quienes cumplieron después a la Reina. También estuvo en el regio Alcazar el coronel Millán Astray quien se interesó por el estado del Rey y saludó a los infantes don Juan y don Gonzalo.

La salida de Primo de Rivera

Primo de Rivera salió del Regio Alcazar y atravesó a pie la plaza de Oriente para saludar a un hijo suyo que estaba de cabo de guardia en el reten de Húsares de la Princesa. Como la salida de Primo de Rivera coincidió con el relevo de la guardia Primo de Rivera presenció el acto desde la acera. Un grupo de gente le acompañó hasta el automóvil y le aplaudió.

NOTICIAS

Surcando los aires

Nuevo destino. Nuestro querido amigo el culto y competente oficial de este Gobierno civil don Tomás Montero, a petición propia, ha sido trasladado al Gobierno de Avila.

Reciba nuestra enhorabuena y sepa el amigo Montero que en Murcia deja muchas simpatías ganadas por sus aciertos.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem. 2'50. De Hilo marca Diana a idem. 3'00. De Seda torzal con menaguados idem. 2'50. Precio Fijo, RAYNELL, Platería, 22. Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Enferma

En Madrid ha sufrido una grave enfermedad la gentil señorita y notable pianista María Gil, que tantas simpatías cuenta en esta ciudad. Sabemos que ha desaparecido la gravedad y que la enferma se encuentra bastante mejorada. Lo celebramos sinceramente y le deseamos un pronto restablecimiento.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche. Círculo Mercantil, Tercería de libros por Partida Doble e Idioma Francés. Jabonerías, 14.

Dos accidentes en Madrid y Castellón.—Se dieron cinco mil duros por rescatar a los uruguayos.—El vuelo de De Pinedo

Por telegrama de la noche Madrid. En el Aeródromo de Cuatro Vientos se elevó pilotado por el capitán Vicente Eyerakar un aparato Lieva como observador al slum no Luis Ordax. Al despegar el aparato chocó contra un avión Havilland y vinieron apartados a tierra. Resultó gravemente herido Ordax. Un accidente en Castellón. Castellón.—Al intentar reanudar el vuelo un aparato de la compañía francesa de pasajeros Latécoere dió una vuelta de campana. El aparato se destruyó y los ocupantes resultaron heridos.

Sobre los uruguayos. Palmas. Noticias de Rabat dan cuenta de que se ofreció y entregó a los moros por el rescate de los avia- dores uruguayos 25 pesetas.

Madrid. Por el comandante Latorre Borges se ha enviado al ministro de Uruguay en España un informe explicativo del accidente y otros datos más con él relacionados. Dicen que los aviones que acudieron en su auxilio desde Cabo Juby fueron recibidos a tiros.

Cabo Juby.—Por el «Bonifaz» han sido recogidos los avia- dores uruguayos y salieron con dirección a Las Palmas.

De Pinedo en Italia. Soma. El aviador De Pinedo estuvo visitando el Centro fascista.

Lo que dicen cuatro notas oficiosas

Los periodistas toman notas de ellas y se refieren a la llegada de naranja helada a Cette, a temas de Marruecos, a la situación de lo de Tánger y al termino de las negociaciones con Inglaterra para la firma de un tratado

Especificación del contenido de cada una de ellas, y su importancia POR TELEGRAFO

Madrid.—A los periodistas que hacen información en la Presidencia se les facilitó copia de cuatro interesantes notas oficiosas referentes a la llegada de naranja helada a Cette, a cuestiones de Marruecos, al estado de las negociaciones sobre Tánger y la firma de un tratado comercial con Inglaterra.

La primera dice: «Habiendo sido denunciada por la Cámara de Comercio de Cette la llegada a aquel puerto de un vapor frutero de Gandia con naranja helada a bordo, se ha ordenado por el presidente del Consejo que con toda urgencia se instruya un procedimiento rapidísimo para que se apliquen las merecidas sanciones a los infractores de lo prescripto sobre la salida de naranja al extranjero.

Por el presidente del Consejo de Economía Nacional se ha ordenado a su vez que los servicios de vigilancia e inspección por las autoridades encargadas de ello tomen a efecto con toda escrupulosidad, imponiendo si es preciso fuertes multas.

El prestigio de los productos españoles, el buen nombre comercial de España y la gran ventaja de mantener estas relaciones con el extranjero exigen que se vaya contra quienes así procedan en sus actos, imponiéndoles multas que excedan cien veces del valor de la mercancía llegada en malas o pesimas condiciones.»

Sobre cuestiones de Marruecos

La que trata de este tan interesante tema, dice: «Respecto a la situación en la Kabija de Ketan a las noticias que recibimos del Gobierno son altamente satisfactorias.

Las columnas que con las idalax y tropas del Majzen se han formado han hecho fracasar en un todo los propósitos de los rapeldes de perturbar la paz de los habitantes amigos. Por la continuidad con que se viene llevando a efecto el desarme y las operaciones que pronto empezaran a realizarse aseguran totalmente en Marruecos.

De Marruecos

El Regreso de Sanjurjo.—A visitar al Sultan

Por telegrama de la noche Melilla.—Los generales Sanjurjo y Gómez han emprendido el viaje a Tetuán a bordo del «Extremadura». «Está satisfechísimo de su visita de inspección.

Visita al Sultan. Larache.—El general Dímars embarcó en Marsella con rumbo a Casa blanca con objeto de visitar al Sultan.

EN BELLAS ARTES

Una conferencia

En el Círculo de Bellas Artes de esta ciudad dará mañana miércoles una conferencia el culto catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz funes García.

Disertará sobre el tema «La pena de muerte en Italia».

El acto dará comienzo a las siete de la tarde y la entrada será pública.

Las conversaciones sobre Tánger

La que habla del curso de las negociaciones sobre el tema de Tánger está concebida en estos términos. «Las negociaciones entabladas con Francia sobre la cuestión de Tánger avanza en su curso y no se tardará muchos días en que llegue la contestación de los delegados de aquella nación a la contra nota española.

Esas negociaciones empezaron por parte de España con un memorandum de ella al que contestó Francia con una contranota.

Con la mayor cordialidad hacia Francia se ha dirigido a ella España rogando que concrete el modo de buscar una solución que evite los continuos inconvenientes a que ha dado lugar la aplicación del estatuto de Tánger.

Y se igne el convencimiento de que aquel Gobierno no quiere entablar cuestiones de amor propio y la respuesta deberá siempre responder a la comprensión que aquí se tiene del problema y al convencimiento de que España no quiere mortificar de modo alguno.

Se trata de un asunto a arreglar en trevesinos y ha equivocado el camino quien ha querido hacer brotar la discordia en medio de la confraternidad que realmente existe.»

El tratado comercial con Inglaterra

La nota referente al tratado comercial entre España e Inglaterra está redactada en estos términos:

«El tratado comercial con Inglaterra ha tocado su fin y en estos momentos se le está dando forma en Londres entre los respectivos delegados de las naciones que lo entablaron.

Por ser el punto fundamental de él la sustitución del sistema de consolidación por otro más ductil, ha sido muy laborioso el asunto y ello es con veniente que lo sepamos en ambas naciones para no olvidar el trabajo de diplomáticos y personal de embajadas.

Y ahora más que nunca conviene decir que las embajadas están regidas por personas capaces e inteligentes y que no son puestos de regodeo ni de ostentación».

Varios sucesos

Riñas, sustracciones, denuncias y atropello a un sereno

Por atropellar al sereno Carlos López Caballero, con la bicicleta que montaba, fue detenido Francisco Carretero Caravaca.

De la puerta de telefonos, le sustrajeron una bicicleta que había dejado allí mientras penetraba en una casa, a José Gómez Canizares.

Por riña y causarse lesiones leves, fueron detenidas Sebastiana Dミンgo Pérez y su hermana Antonia.

Por no llevar el carnet de primera categoría para conducir automóviles de servicio público, han sido denunciados los choferes José Antonio Páez Marín, Antonio Alarcos Mompán Felipe del Baño, José Zamora Martínez, Emilio Romero Pardo y José Barceló Pardo.

Por riña y escándalo fueron detenidos José Martínez García y Francisco Torrelblanca Oliva.

Rafael Jover García fue curado de

El futbol en toda España

Lo más sensacional de la jornada del domingo, es la victoria del Valencia.—La derrota del Madrid en Sevilla. El empate entre el Athletic y el Betis de Sevilla

Otros encuentros de campeonato POR TELEGRAFO

Valencia.—Se celebró entre los equipos Valencia y Barcelona el anunciado partido de campeonato.

En el Barcelona faltó Sanchez que fué sustituido por Castillo. El Valencia alineó al medio Roca en vez de Reyes y el puesto de aquel fué ocupado por Rey, el exjugador del Sevilla.

El campeón de Valencia hizo un magnífico partido y ganó por dos a cero. Los tantos los hicieron Montes y Sanchez y en la segunda parte del encuentro. Arbitró Menchao.

En Madrid

Madrid.—El Athletic y el Betis de Sevilla jugaron un partido de campeonato que fué pobre en buenas jugadas.

Los equipos empataron a uno, y fué expulsado del campo el jugador bético Carrasco.

Actuó en el equipo madrileño Barroso, y Ortiz fué sustituido por Medina.

En Sevilla

Sevilla.—El Sevilla F. O. después de admirable juego ganó al Madrid por dos tantos a uno.

El juego anduvo equilibrado.

En Barcelona

Barcelona.—El Europa de Barcelona ganó por cuatro a uno al Deportivo de Castellón que se presentó completísimo.

El equipo catalán hizo un admirable juego y los cuatro tantos los hizo Cros.

Fuó recibido con pitos el equipo por su mala actuación en Cartagena.

En Bilbao

Bilbao.—El Aredas ha contendido con el campeón de Guipúzcoa Real Sociedad de San Sebastián.

Ganó el equipo bilbaíno por cuatro a dos.

Otros resultados

Iruñ.—El Real Unión ganó por la mínima diferencia al Athletic de Bilbao.

Gijón.—El Fortuna de esta ciudad venció al Español de Valladolid.

Torrelavega.—El Oelta de Vigo venció a la Gimnástica local por seis a cero.

Valladolid.—La Real Unión de Valladolid perdió contra el Sporting de Gijón por tres a uno.

una herida leve en el labio inferior que le fué producida en riña por un tal Ortaño.

El domingo último y en una taberna situada a la espalda del cuartel ocurrió un sangriento suceso.

Parece ser que entre el agente de vigilancia señor Gilabert y varios sujetos que allí se encontraban hubieron desavenencias, por no querer estos desalojar el establecimiento.

Uno de ellos agredió al agente y este le hizo dos disparos que hicieron blanco.

El herido que se llama Ginés Flores ingresó en el hospital y su pronóstico es reservado.

Y en el ministerio

El hijo de un ingeniero da unos cuantos bastonazos al subdirector de montes

Por telegrama de la noche Madrid.—En el ministerio de Fomento ocurrió un suceso que por lo conocido de las personas que en el intervinieron llamó un tanto la atención.

Al salir de una de las oficinas el subdirector de montes Gaxiola Vieja les salió el paso el hijo del ingeniero de montes Perez Argami.

Entre ellos hubo una agria discusión la que acabó agrediendo este aquel repetidamente con un bastón. Intervinieron ordenanzas y publicó para apartar a los rivales y se desconocen los motivos de la agresión.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like Patatas, Tomates, etc. DIA 14 DE MARZO LONJA De los 50 kilos

Table with prices for fish and other goods. PESCADERIA Precios por kilos

Espectáculos

Ortiz.—Compañía de zarzuela de Manuel Velasco. Debut de la compañía. Función para hoy: A las diez, «Los Gavilanes». Cine.—Cine por tarde y noche. Hoy repris de la preciosa película «Pilar Guerra». Media-Luna.—Cine. Estreno de la hermosa producción americana, «El cardito niño bien». Popular.—Cine permanente.

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE
Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronto Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas
y pisos rebordados.
Grandes existencias para caballero
señora y niños.

BAZAR MURCIANO

Para teñir las cejas

Vuelven a su color natural los ca-
bellos que hayan sido rubios, casta-
ños o negros con el perfeccionado

Acete Vegetal Mexicano
que garantiza el inventor sus resul-
tados.

No mancha ni quema. Perfume ex-
quisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Ce-
mentos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos
Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.— Teléfono núm. 182
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, ma-
chetrines de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceros
pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias
Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salidas de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,35
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real- Alcázar, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en ambas A- querías a las 15 horas por Alican- te, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alican- te-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alican- te-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Al- cantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza- Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

Máquinas para afeitar

La marca "Valet", es la más acep-
table por su confección y seguridad
de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante es-
tuche y con un suavizado para las
hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

Fumadores

Los Pipa para tabaco picado, hi-
giénico y cómodo mundial son:

- La «Yeve»
- La «Virce»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de
plantas sin olor para quitar toda cla-
se de manchas de la ropa sin perjui-
dicarla.

No tiene rival para las manchas de
grasa, pintura y tinta.

Venta exclusiva del líquido Torres
Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo
Precio del frasco 1'50 pesetas

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Resacas y de
Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Bar-
celona, Paseo de G.acia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital en efectivo: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'79	513,203'04	98,055'16	78,100'00
1885	584,161'72	176,617'29	194,720'57	576,743'26
1895	991,480'05	401,048'87	380,476'68	633,825'12
1905	1,910,777'15	681,888'69	636,925'71	859,162'07
1915	1,881,960'01	2,418,198'60	1,945,986'67	1,728,200'48
1925	17,777,468'69	8,266,622'40	6,434,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agis y Acilvego, S. de J. Torres.

EN TODAS PARTES
HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran sur-
tido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 38.